

# 江苏地区淋巴瘤发病率较高

## 专家:淋巴瘤并不可怕,关键在于早发现早治疗

近日,曾在2001年琼瑶剧《情深雨濛濛》中饰演方瑜的女演员李钰因患淋巴瘤医治无效病逝的消息,引起不少市民关注,淋巴瘤是不是真的很可怕?对此,常州市肿瘤医院有关专家认为,淋巴瘤并不可怕,关键在于早发现早治疗。

常州市肿瘤医院副院长、肿瘤内科主任凌扬向我们介绍了这样一个病例,一位28岁的女士,先是左下肢肿胀,

后来发现两腿内侧出现了一个小笼包子大的肿块。这位女士刚生完小孩4个月,经常州市肿瘤医院检查,发现她患的是B细胞淋巴瘤,经过医院一段时间的治疗,目前该女士已正常上班。

凌副院长介绍说,其实淋巴瘤应该称之为“淋巴瘤”,目前的医疗技术对这种病的病因了解得并不透彻。淋巴瘤起源于淋巴系统,分为T细胞淋巴瘤和B细胞淋巴瘤两种,B细

胞淋巴瘤占到80%。从目前发病趋势看,淋巴瘤发病率稳中有降,多发于我国沿海地区,比如天津、广东、上海、江苏地区,该病与地域性的饮食、生活习惯相关。目前,淋巴瘤的治疗技术取得了相当大的进步,如果能及时发现并采用最先进的技术和药物,百分之七八十的B细胞淋巴瘤患者如果发病加上治疗的时间超过了5年,复发几率都很小。

由于目前医学界对淋巴

瘤的发病病因不是很清楚,因此还没有很好的预防方法,但是如果患者能早发现早治疗,应该会有较好效果。凌副院长说,如果市民一段时间突然出现消瘦、发烧、盗汗情况,或者不经意间在腋下、脖子两侧、大腿内侧发现有无痛型的包块,同时包块初度高,这时最好到医院检查。不过,凌副院长也提醒,大家不用对淋巴瘤过分担心,并不是所有的包块都是淋巴瘤。 刘国庆

## 《孤胆义侠》 红星上映

根据美国悬疑巨匠H·P·洛夫克拉夫特的小说改编的《孤胆义侠》正在红星大剧场上映,影片融合了惊悚悬疑、科幻剧情、灾难动作等元素于一体,既有该类影片一贯以来的“凶猛”风格,又有包括700个电脑特效在内的一千多个特效镜头,非常惊险刺激,值得一看。

孟丁 刘劲松

## 市图书馆 举办摄影展

第四届“读书乐”全国摄影比赛优秀作品巡回展览,在常州市图书馆一楼大厅隆重展出。

本次展出的35幅获奖作品,是从近四千幅比赛作品中评选而出,作者用镜头、用心灵捕捉了读书中的动人瞬间,灾区的帐篷学校、贵州山区的山洞课堂、藏族孩童的寺院小学……

庄琦玲 刘劲松

## 大学给学生 发放倾诉卡减压

大学时期是人生的重要阶段,如今就业困难让大学生倍感压力,如何让学生们摆脱不良情绪,成为每个大学老师面临的课题。近日,常州机电学院以三位一体的形式打造倾诉空间,为大学生排忧解难。

“现在就业非常难,人家要么不要人,即使要人也把待遇压得很低,明年我要毕业了,压力好大,内心很矛盾,很痛苦。”人文系的张同学最近经常发呆,上课也听不进去。大学生的心理迅速走向成熟,但又尚未成熟,世界观、人生观以及自我意识均尚在发展之中,面对复杂多变的社会环境,加上学业、就业等多种心理压力,如缺乏正确的引导和教育,极易发生角色错位和心理空虚。常州机电学院的心理健康教育团队近日采用“梅林心灵氧吧”、“梅林知心热线”、“梅林Q线”三位一体的咨询形式,全力打造“梅林倾诉空间”,让学生可以有多种途径,根据自己的实际情况和需要,选择自己可以接受的方式,解决自己的心理问题或心理障碍。

据心理咨询中心的李玲老师说,她们向学生公寓宿舍发放了2000多张“梅林倾诉空间阳光卡”,上面提供了梅林心灵氧吧、梅林知心热线、梅林Q线三种求助方式。有了这个立体的倾诉空间,学生求助的途径就更多了。 王晓敏 刘劲松



## 一个配电柜 卧倒市中心

昨日上午,有市民路过晋陵中路时,看到晋陵中路557号中国建设银行门前的一只大型配电柜被撞倒了,横倒在人行道上。

据在这里清扫道路的环卫工人讲,这个配电柜是一星期前被一辆倒车的汽车撞倒的。《生活常州》在现场看到,地处市中心的晋陵中路557号门前,对面是常州宾馆,东边的钟家弄直通中山路小学。这个配电柜被撞倒以后,大量的电缆线和柜内的电力设施都暴露在外,很容易被偷走,而且影响交通,望有关部门能迅速采取措施。

陆耀法 刘劲松 文/摄

## 耄耋老汉散步迷了路,记得老伴名字“陆彩英” 住哪?叫啥?全都说不清

3月16日晚6点40分左右,在武进遥观镇地稅所门口,一位耄耋老人手里拿了件夹克衫,正后退着走路,突然,老人一个踉跄后仰倒在了地上,头上都磕出了血。周围群众赶紧上前询问,但老人前言不搭后语,热心的群众只能报警。警察把老人送到了医院,看完病后准备送老人回家,岂料老人报错名又报错年纪,寻亲过程变得一波三折。

### 老人老伴的名字全省有600多个

遥观派出所值班民警赶到了现场,先将老人送到附近医院进行救治,确认老人头部没什么大碍后,警察询问老人的住址,岂料老人还是无法通过语言告诉民警自己的名字和住址。

民警灵机一动,拿了笔和纸给老人,结果老人在纸上写下了“王山昌”、“92岁”这几个字。可民警在全江苏省都搜不到八九十岁的“王山昌”。民警猜想老人很可能是把自己的名字写错了。民警只得打听老人老伴的名字,老人高兴地写下了“陆彩英”三个字。可是,通过户籍搜索,民警发现全江苏省600多名女子叫陆彩英,而年纪上了七八十岁的陆彩英也达到了五六十个,那么,到底哪一个才是这位耄耋老人的老伴呢?

从老人含糊不清的口音中,民警推断老人的口音

带有无锡腔,于是民警缩小了搜索的范围,发现无锡有一位七八十岁叫陆彩英的女子,其老伴叫“王和生”,调出王和生的资料一看,照片还挺像的,可是年龄只有89岁,和老人写下的92岁不符。

为避免出错,民警和王和生的家人取得了联系,经了解,王和生老人几个小时前突然在无锡医院失踪了。

王和生是住院病人,这一失踪,急得全家人都出动去找他了。王和生的家人一听到这边的情况,高兴极了,说,“我们都找了两个多小时了”。就在大家等无锡王和生的家人来接老人时,民警又接到电话得知无锡的王和生已经找到了,那么这位耄耋老汉到底是谁呢?

### 老人从戚区散步到武进后迷路

在陪伴老人的过程中,民警听到老人嘴里偶尔会冒出“三区”这个词语,虽然听起来很含糊,可是细心的民警还是感觉这个信息应该和老人的家庭住址有关。联想想到常州戚墅堰区有个“三区”的住宅区,民警立即又在户籍资料中进行搜索,果然找到了一个住在戚墅堰区工房三区15幢的陆彩英,这名女子八十多岁,但其丈夫不叫“王山昌”,而是叫“王世昌”,而且其丈夫的年纪是89岁,不是耄耋老汉写的92岁,那么,这次会不会像上次

那样搞错呢?

虽然王世昌的户籍照片和迷路老人也十分相像,但民警不敢贸然确定,几经周折,民警终于联系到了王世昌的女儿,得知王世昌是从饭后6点多钟失踪的,老人平时喜欢散步锻炼,每天锻炼45分钟左右的时间也就回来了,可是这次出去都两个多小时了,还没回来,急得全家人四处寻找。

由于年龄和名字都不符合,为避免再次弄错,让焦急的亲人白跑一趟,值班民警亲自将老人送到了戚墅堰区工房三区,这一看,对了!

王世昌老人的亲人都说,他们根本没想到老人会从戚墅堰迷路逃到遥观镇上,两地相距有半小时路程呢。

### 老人外出时最好带上小纸片

据了解,警方每年送迷路老人回家的事不下百桩,经常会遇到口齿不清、老年痴呆或无法交流的老人,给寻亲带了一定的难度。耄耋老人从迷路到回家,经历了3个多小时。这一波三折的寻亲过程,也再次提醒广大市民,当年纪大的老人外出散步、逛街、走亲访友的时候,最好在其口袋里放张小纸片,上面写上其姓名、家庭住址和联系方式,以防老人迷路后因无法交流而不能被及时送回家,更可以避免之后的奔波和焦虑。

黄颖 葛小林

## 【社会长镜头】

### 小区居民为走近路夜翻围墙

晚上外出洗澡,为了贪图近路,不愿走大门,准备翻越围墙,结果被小区保安发现,误以为是贼,闹到了派出所。

3月12日晚上9时40分许,家住香江华庭的刘某和朋友李某两人,准备到小区对面的西环路某浴室洗澡。靠近刘某家的西门锁得牢牢的,而如果要从大门外出则需要绕很远的路。为了贪图近路,刘某两人没有从大门外出,准备翻越楼房一侧围墙。可是,他们没料到,就在他们正要攀

爬围墙的时候,小区保安王某正好巡逻经过该地,急忙上前喝止。不料刘某根本不听,坚持翻越围墙。

王某随后叫来了一个同事将刘某拽住。刘某顿时火了,同王某争执起来,双方还动了手。随后,小区保安队长赶到,及时打电话报了警。民警赶到现场后,双方还争执不休,民警便将双方带到了派出所。最后,经民警调解,刘某承认了自己的错误,并向王某等人道了歉。 周孝春 葛小林

### 13岁女孩被洗车工按倒在床

一个还未满14周岁的女学生,受一名比她大10多岁的男子蛊惑,竟稀里糊涂被男子占有了身体。而由于女孩未满14周岁,男子涉嫌强奸被警方拘留。

小清(化名)今年13岁,跟随父母从四川老家来到武进口湖,在当地的一所学校念书。由于小清是外来孩子,跟当地的同学不大合群,所以每逢周末,她总是跑到集镇上的一个广场上玩,认识了贵州小伙子费某,费某是附近洗车店的工人。

从那以后,每逢周末,小清就会去广场玩,费某都会在那等她,她对这个“大哥哥”产生了好感,进而跟随费某去洗车店里玩。在店里,小清认识了费某的表兄陈某,一个比小清大十多岁的男子。

3月初的一个阴雨天,洗车店里没啥生意,费某便将小

清接到店里,叫上陈某,三人一起玩扑克。到了傍晚,陈某兄弟便将她带回暂住地,三人一起吃了晚饭后费某一个人去了网吧,屋内就留下小清和陈某二人。

陈某看着一脸天真的小清,居然动起了邪念,他借口换衣服,脱了个精光,随后将小清按倒在床上。而小清因念及以往陈某兄弟对她的好,竟也不作反抗。

当晚小清的父母见女儿未归,四处找寻未果,只得向警方报案。次日一早,小清父母在集镇上再度寻找时,正好撞见刚从陈某住处出来的小清,父母了解情况后立即带着小清跑到派出所报案。

从法律的角度讲,跟未滿14周岁的女性发生性关系,视作强奸。因此,陈某将为自己的糊涂行为付出惨痛的代价。 武公 葛小林

### 16岁女孩帮男友送毒品被抓

涉世未深的16岁女孩冉冉(化名)来溧阳打工,竟然帮男友去贩毒,结果落入法网。

2007年,年仅16岁的冉冉从老家河南来溧阳打工,没怎么读过书,又无一技之长,她只好在理发店里打工。2008年3月,她在店里认识了一个来自东北的37岁男子陈某。也许是少女对成熟男子的一种莫名的好感在作祟,冉冉跟这个客人很快就熟悉了起来,并对陈某产生一种无法言明的依赖感,不知不觉,两人便住到了一起。

2008年12月3日,冉冉突然接到陈某电话,让她送一包“冰”给住在溧阳市某宾馆的高某。这个“冰”就是冰毒,

冉冉知道陈某一直在卖冰毒,这也是他们俩维持生计的来源,所以她没多想就按照陈某说的去做了。

之前冉冉见过高某,于是她独自一人按照陈某的交代将“冰”送到宾馆。冉冉想既然是陈某的生意,自己帮忙也是应该的,但她没有想到,这也是犯罪。

几天后,陈某又让冉冉送四包“冰”给高某。冉冉照做了,但当她拿着卖冰的400元钱从宾馆出来时,被早已蹲守多日的民警抓获了。办案民警随后将藏匿起来的陈某抓获归案。

目前,冉冉被溧阳检察院依法提起公诉。

王丽霞 董静驰 葛小林

### 两名聋哑女互相掩护偷人钱

两个聋哑女在大润发、大统华作案两起,盗得人民币近2000元。正当两女子准备离开溧阳时,被巡逻民警发现。

据悉,贾某是重庆人,赵某是河南人,两人均为聋哑人,其中赵某因盗窃案件已经“三进宫”。3月7日上午,两女坐车从常州来到溧阳。中午12时左右,两女在大润发超市开始作案。《生活常州》在派出所提供的监控录像中看到,两人先是来到超市二楼,寻找到一个比较多的地方,看到一个女顾客把拎包放在手推车上后,两

人乘机贴靠上去,赵某负责乘其不备拎包,贾某则负责掩护遮挡他人视线,两人得手后迅速离开。在大统华超市,她们又利用同样的手段,在被害人口袋内扒窃现金后迅速离开。

当日傍晚5时许,正当两人准备到车站购票乘车返回常州时,机警的巡逻人员见两人神色慌张,上前盘问,她们双手比划,“讲”不清楚自己的包内物品。随后民警依法将两人带回西門派出所盘问,两人交代了当天偷盗的事实。 盛宇 葛小林